

致 西貢區議會 環境衛生、氣候變化及漁農委員會

主席及全體委員：

於二零二零年十一月十九日

環境衛生、氣候變化及漁農委員會第六次會議上提出的動議

「要求盡快處理寶琳南路山坡非法棄置家居建築廢料，並要求西貢地政處盡快於寶琳南路一段加設鐵絲網，及環保署正視問題打擊非法傾倒廢物。」

背景：

寶琳南路山坡一直為非法傾倒廢物黑點，雖署方偶有派員清理，惜故態復還，廁所板、輪呔、鏟水瓶等等廢料，林林總總，散落在寶琳南路山坡，除有礙景觀外，情況持續，亦破壞山坡一帶環境衛生。

誠然，倚賴清理工作不能解決問題，現時部份寶琳南路路段（分叉口後）架有鐵絲網，但情況有如網開三面，實際上根本不能防止非法傾倒建築廢料。故此，吾等請求西貢地政處亡羊補牢，盡快於寶琳南路一段（由靈實醫院近燈柱 N2294 至分叉口）加設鐵絲網，防止有人作上述不法行為。

亦誠然，即使圍封寶琳南路，恐怕結果只是令香港某另一處遭殃，問題核心在於部門未能有效打擊在鄉郊非法傾倒廢物。現時環保署在近靈實醫院位置樹立一部閉路電視監察（023，見附圖），但實際情況讓人感到形同虛設。敬請環保署告知本會有關上址過去三年接獲的投訴數字；當中完成多少宗調查；其中成功檢控個案數字；及調查當中有否翻查署方安裝的監察攝錄系統錄像，或派人作實地考察。

寶琳南路為熱門晨運地點，加上將軍澳風物汛開幕在即，吾等提出此動議冀寶琳南路山坡建築廢料能盡快清理外，亦要求署方正視非法傾倒廢物問題，並盡快於寶琳南路一段加設鐵絲網，堵塞漏洞，並希望各政府部門通力合作，包括食環署、運輸署、西貢地政處、環保署、民政署，改善寶琳南路管理。

動議措辭：

「要求盡快處理寶琳南路山坡非法棄置家居建築廢料，並要求西貢地政處盡快於寶琳南路一段加設鐵絲網，及環保署正視問題打擊非法傾倒廢物。」

動議人： 余浚寧議員

和議人： 葉子祈議員

二零二零年十一月四日

附件：上述環保署所設的閉路電視

